

青岛市慈善总会召开第三届理事会第十次会议

去年募集爱心款物9471.4万元

早报1月30日讯 1月30日上午,青岛市慈善总会召开了第三届理事会第十次会议。市慈善总会会长王伟,副会长吴淑玲、邵晋生、车景华、曹勇、杨建强及第三届理事会理事、特邀监督员等出席了会议。会议由邵晋生副会长主持。

会议审议通过了《青岛市慈善总会第三届理事会2023年度工作报告》和《青岛市慈善总会第三届理事会2023年度财务工作报告》,就青岛市慈善总会2023年度慈善工作情况、财务收支情况及2024年度资金安排预算向全体理事进行了汇报。会议表决并通过了《青岛市慈善总会关于增补副会长、理事的建议》。

王伟会长代表第三届理事会作了2023年工作报告。他指出,2023年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年。市慈善总会全年共募集资金9471.4万元,支出款物共计8304.8万元,发放援助药品折款3422.8万元。全市慈善事业发展取得了丰硕成果。

他表示,2024年市慈善总会将继续紧紧围绕全市经济社会发展大局,强化政治引领,进一步健全治理结构、完善规章制度、提升管理效能,扎实推进总会各项工作。一是坚持和加强党的全面领导,推动新时代慈善事业高质量发展;二是在精细化服务上下功夫,继续扩大慈善募捐规模;



会议增补了热心慈善公益事业的海利尔药业集团董事长葛尧伦(右)为青岛市慈善总会第三届理事会副会长。

三是按照“慈善项目基金化”的目标,打造慈善救助品牌;四是面向社会,放手工作,努力构建更大的慈善格局;五是重视加强志愿者队伍建设,扩大志愿服务的范围。

吴淑玲副会长作了《青岛市慈善总会第三届理事会2023年度财务工作报告》,将青岛市慈善总会2023年度慈善资金收支情况及2024年度资金预算向理事会作了汇报。

会议增补了热心慈善公益事业的海

利尔药业集团董事长葛尧伦为青岛市慈善总会第三届理事会副会长,增补了青岛睛美视界眼科医院有限公司、青岛晨雨康家健康产业有限公司2家单位为青岛市慈善总会第三届理事会理事。

新时代的慈善事业充满了新的责任及使命,市慈善总会将按照市委、市政府的统一部署,坚持以人民为中心的发展思想,不忘初心,牢记使命,团结一心,踔厉奋发,积极贡献推进中国式现代化青岛实践的慈善力量。

/ 亮点 / 创新求变扩大慈善募捐

“慈善一日捐”保持良好势头。市慈善总会坚持“全民参与、人人慈善”的理念,为社会各界奉献爱心搭建平台,连续22年开展“慈善一日捐”活动,广泛汇聚社会资源,为各项救助工作奠定了坚实基础。在2023年全市“慈善一日捐”活动中,爱心市民马效胜和不愿透露姓名的“青微尘”都是连续十多年,每年参加“慈善一日捐”捐款2000元;全市党政机关、事业单位和国有企业继续担当着“慈善一日捐”的骨干带头作用。

互联网募捐快速增长。市慈善总会从2021年开始探索实施互联网募捐工作,筛选优秀公益慈善项目,通过腾讯公益上线筹款。3年来,通过线上线下开展互联网募捐活动,呈现稳步提升态势。2023年,市慈善总会将全市一老一小一困项目进行整合,共上线“挚爱明眸点亮光明”“幸福加1”“行走的书箱”“拥抱海洋国防教育”“新市民子女多彩课堂”“点亮微笑童心同行”6个项目,与省慈善总会合作上线“小桔灯心理救助计划”“老兵安居圆梦行动”2个项目。近7万人次参与捐款,募集资金1350.34万元。

专项慈善基金规模不断扩大。2023年新签约“苔花慈善基金”“光彩基金”“爱聚星空慈善基金”“视觉健康质量慈善基金”“医博慈善基金”等专项慈善基金。2023年新签基金捐款176.5万元,全年基金募集资金3356.3万元。

(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 通讯员 于晶 摄影报道)

460克“巴掌宝宝”出院啦

青岛妇儿医院团队再创生命奇迹 刷新胶东半岛成功救治超未成熟儿最低体重纪录

早报1月30日讯 近日,继24周+2天、660克的“巴掌宝宝”出院后,一名25周+4天出生、体重仅460克的小宝宝乐乐(化名),也在青岛妇儿儿童医院专家团队的奋力救治和用心守护中,成功闯过一道道关卡,顺利出院回家!此例460克超低出生体重早产儿的救治成功,刷新了胶东半岛成功救治超未成熟儿最低体重纪录,标志着青岛妇儿医院新生儿重症监护室(NICU)诊治超未成熟儿技术达到省内领先、国内先进水平。

新生儿体重仅460克

去年9月,孕25周+4天的燕子(化名)在青岛妇儿儿童医院产科中心分娩。为了这个来之不易的宝宝,燕子可谓是历尽艰辛。27岁的她曾有过2次胚胎停育史,再次怀上宝宝,燕子格外小心,专心待产。然而,孕期出现的一系列并发症打乱了所有的计划,慢性高血压并发重度子痫前期、甲状腺功能减退等高危因素,无论对孕妇本身还是胎儿都有极大危险,虽然孕期十分不足也必须立即分娩。

由于胎龄过短,孩子器官发育还不成熟,救治风险极大。青岛妇儿医院新生儿重症监护室(NICU)迅速组建起新生儿复苏抢救团队,在产妇生产时提前等在产房守候。即使已有所预期,当看到刚刚降生的小乐乐时,医护人员的心仍然揪了起来——呼吸微弱、肤色青紫,身体只有巴掌大小,全



刚出生时的“巴掌宝宝”。
青岛妇儿医院新生儿重症监护团队精心守护早产宝宝。

身像胶冻一样软,皮肤薄得血管都能看清楚,而血管细如发丝,甚至孩子连自主呼吸都无法做到……

在早产儿中,以胎龄算,小于28周被称为极早早产儿(超未成熟儿),以体重算,小于等于1000克称为超低出生体重儿。无论哪一种,乐乐都属于最高危。作为省内最大的新生儿救治中心之一,青岛妇儿医院NICU拥有丰富的危重新生儿救治经验,但救治仅460克的超低体重新生儿,仍是一场向生命极限发出的挑战。

不容片刻犹豫,救治团队立即给予宝宝保暖、气管插管、T组合正压通气、肺表面活性物质气管内滴入等紧急抢救措施,宝宝生命体征渐渐趋于稳定。随后,经转运暖箱转入NICU进行下一步治疗。

“血液保险” 为健康加码

早报1月30日讯 富血小板血浆(PRP)是从自体血中制备出来的高浓度血小板血浆。临幊上注射PRP至病损组织,可释放多种生物活性蛋白,抑制炎症反应,加快退变、坏死组织的清除,同时能促进组织再生和愈合。2023年,青岛市市立医院输血医学部成功开展了200余例血细胞单采治疗技术,其中浓缩血小板采集应用于PRP一体化治疗突破100例。

目前,PRP注射已被广泛应用于临幊多科室治疗,由于来源于自体血液,对患者自身来说没有免疫排斥反应,安全性首先得到保障。其次,国内外专家针对PRP应用的有效性发表了多篇专家共识,其治疗经临幊验证效果确切。能够实现个体化医疗,血细胞分离机采集可根据临幊治疗所需浓度及用量进行精准采集,满足各类治疗需求;PRP治疗针对不同用途和部位可注射可外敷,操作便捷,创伤小,注射后即可恢复日常生活。此外,还因血细胞分离机采集PRP可实现一次采集多次使用,费用低,减轻了患者经济负担。

血细胞分离单采技术在市立医院临幊各科室广泛开展,并取得良好的临幊治疗效果。从保障急危重症患者的救治到延长患者生命周期,再到提高患者生活质量,输血医学部团队坚持以服务患者和临幊为宗旨,通过智慧血液管理平台实现全方位迭代升级,构建起科学、技术、高效的血液管理体系,为患者诊疗提供安全、精湛、高品质的医疗服务。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健 通讯员 毕乙贺 摄影报道)

(观海新闻/青岛早报记者 杨健 通讯员 谢小真)